

## Raspored svetih misa kroz sljedeći tjedan

dan, svetac, blagdan	sat	misna nakana
NEDJELJA, 12. prosinca <b>TREĆA NEDJELJA DOŠAŠĆA</b> <i>Marija, Špiro</i>	8.00	† Milan i Ljubica Tonžetić i ob.
	9.30	Za sve žive i pokojne župljane
	11.00	† Drago Turčinov
	18.30	† Marko; † Jagica Hudek
PONEDJELJAK, 13. prosinca <i>sv. Lucija, djeвица, mučenica u Sirakuzi</i>	6.00	† iz ob. Ćurković i Ivančić, za članove Vojske Bezgrešne
UTORAK, 14. prosinca <i>sv. Ivan od Križa, prezbiter, crkveni naučitelj</i>	6.00	† iz ob. Krištić; za duše u čistilištu; za zdravlje supruga; † Božidar Bačani; † Zlatko i Franjo Ribić
	18.30	† Miljenko Jernejc; † Ivan i Tomislav Pejić; † Tadija Martinović; † Ljubica Ribić; † Josip Vuletin; † Snježana Kosednar; † Katarina Gotić
SRIJEDA, 15. prosinca <i>Viktorija, Jula</i>	6.00	† Gabrijel Tkalec; za zdravlje Filipa Vukovića
ČETVRTAK, 16. prosinca <i>Adon, Sebastijan</i>	6.00	† Milan Zlopaša; † Bogoslav Rogić
PETAK, 17. prosinca <i>Modest, Lazar</i>	6.00	† Jure Gagić; za zdravlje supruga; za dobročinitelje, volontere i korisnike župnog Caritasa
	18.30	† Milan Zlopaša
SUBOTA, 18. prosinca <i>Gracijan, Bosiljko</i>	6.00	<b>PALJENJE ČETVRE ADVENTSKE SVIJEĆE</b> † iz ob. Došen i Devčić; † Ivan Urli; † Josip Bezjak; za duhovna zvanja u našoj župi
	8.00	
NEDJELJA, 19. prosinca <b>ČETVRTA NEDJELJA DOŠAŠĆA</b> <i>Anastazije, Urban</i>	9.30	Za sve žive i pokojne župljane
	11.00	† Petar Lukačević; † Josip Jambrec
	18.30	† Marica Ivanac; † Hinko Bajuk

Izdaje: ŽUPA SV. TEREZIJE OD DJETETA ISUSA, Miramarska 92, 10000 ZAGREB  
tel. 01/ 6170 525; internetska adresa: [www.malaterezija.hr](http://www.malaterezija.hr); e-mail: [zupa@malaterezija.hr](mailto:zupa@malaterezija.hr)  
Odgovorni urednik: vlč. MARIO PAVIĆ, župnik  
Uredništvo: dr. sc. Martina Kolar Billege i Gordana Jerkić, prof.  
Suradnici: Damir Banić i Ivan Huzjak  
Za potrebe crkve (župe), IBAN: HR2023400091110129755  
**Radno vrijeme župnoga ureda tijekom adventa i božićnoga vremena (do 9. siječnja) jest utorkom, četvrtkom i petkom, od 18 do 19 i srijedom 9 do 10 sati;**



## TRNJANSKA RUŽA

Glasilo župe sv. Terezije od Djeteta Isusa  
Miramarska 92, Zagreb  
959. God XXIV. 12. prosinca 2021.



### Radujte se

Kršćanima u Filipima Pavao piše o radosti. „Radujte se u Gospodinu uvijek! Ponavljam: radujte se!“ Možemo samo zamisliti njihov životni standard kao i stupanj slobode i ljudskih prava koji su tada vladali. Mnogi među njima bili su i siromašni i obespravljani kao robovi ili su bili jeftina radna snaga, prezirani kao stranci i pridošlice. Pa ipak, Pavao govori o radosti. I to da se uvijek raduju! To stvarno izgleda i nerealno i pretjerano. Kako da budu radosni u onim vremenima i onakvim životnim okolnostima? Pavao dalje razlaže svoju misao. Veli: „Blagost vaša neka je znana svim ljudima!“

Evo pravog recepta za radost! Blagost. To je ono stanje duha i duše kada nas nikakvo zlo ne može izbaciti iz ravnoteže, kada ne dopuštamo da nas zahvati ogorčenje i malodušnost. Blagost. Blagost je taj oblak tihe radosti koje ništa ne može otuhati. Ona je neiskorjenjiva. Pavao nastavlja: „Gospodin je blizu! Ne budite zabrinuti ni za što, nego u svemu – molitvom i prošnjom, sa zahvaljivanjem – očitujte svoje molbe Bogu.“ Bog je puno bliži čovjeku nego što to bilo tko može zamisliti. I to Bog koji je susretljiv, dobrotiv, Bog koji je – čovjekoljubac.

Zato čovjek vjernik jednostavno i s potpunim predanjem kazuje svoje molbe Bogu. Međutim, uslišala se njegova molba ovako ili onako, on je miran. Jer, Bog ga ne napušta. Bog je uza nj. Takav stav donosi posvemašnji mir. Kaže: „I mir Božji koji je iznad svakog razuma čuvat će srca vaša i vaše misli.“ Upravo tako. Pomama za kupovinom i zabavom ne donosi mira, nego samo još veću tjeskobu, jer jedna kupovina zaziva drugu, jedna zabava poziva u drugu, sve do jutarnjeg otrježnjenja.

Pavao ističe da je za ljudski mir i radost najvažnije nešto drugo: blagost, svijest da je Bog uz nas i potpuno povjerenje u Božju dobrotu. Zato je Biblija s punim pravom prepuna poziva na radost. Tako Mariji anđeo govori: „Haire Maria!“, tj. „Raduj se, Marijo!“ I kad je ono Marija došla svojoj rođakinji Elizabeti, Elizabeta kliče: „Tek što mi do ušiju doprije glas pozdrava tvojega, zaigra mi od radosti čedo u utrobi.“ Nadalje, što su anđeli rekli pastirima one noći kad se Isus bijaše rodio? Naravno: „Evo, javljam vam blagovijest, veliku radost za sav narod!“ I onda je tridesetak godina kasnije Isus prolazio i navješćivao evanđelje – radosnu vijest. Ta se radost spasenja širila i po apostolskim rukama. Što god mislili i o vjeri i o Bibliji oni koji imaju problema s vjerom, mislim da je – za naš mir i za našu radost temeljno ono što veli psalam: „Samo je u Bogu mir, dušo moja, samo je u njemu nada moja.“

dr. sc. Zvonko Pažin  
[www.vjeraidjela.com/radujte-se/](http://www.vjeraidjela.com/radujte-se/)

## Sveta Lucija – navjesticateljica božićnog svjetla

Sveta Lucija od Sirakuze kršćanska je mučenica koja je zbog svoje vjere podnijela mučeništvo 303. godine. Progonitelji kršćana mačem su joj odrubili glavu nakon dužeg mučenja. Kroz svu kršćansku povijest štuje se među kršćanima kao mnogostruka zaštitnica – slijepih (tjelesno i duhovno), ratara, lađara, staklara, krojača, tkalaca, pisara, vratara i kovača.

Postoji malo pouzdanih podataka o njezinu životu, ali kako predaja kaže, dok je još bila djevojčica, otac ju je obećao nekom bogatom mladiću za ženu. Otac je ubrzo umro, a i majka Eutihija joj se teško razboljela. Velik dio imetka potrošile su na liječnike, ali joj nitko nije mogao pomoći. Bolest nije prestajala. Tada su Lucija i njezina majka krenule na grob svete Agate u Kataniju. Došavši tamo, Luciji se ukazala sveta Agata i rekla joj: „Zašto tražiš moj zagovor za ozdravljenje svoje majke, kad i sama možeš isprobiti zdravlje za svoju majku. Vjera joj je tvoja pomogla. Već je ozdravila, zato što si ti svojom čistoćom u svom srcu pripremila dragi stan za Gospodina. Kao što je Krist po meni proslavio Kataniju, tako će po tebi proslaviti Sirakuzu.“ Lucijina majka je zaista ozdravila.

U velikoj radosti zbog majčina ozdravljenja, Lucija je odlučila svoju baštinu razdijeliti siromasima, da zauvijek ostane samo Isusova. Majka ju je savjetovala da imetak oporučno razdijeli siromasima, ali joj je Lucija odgovorila: „Tako bih siromasima dala svoje imanje samo zato što ga ne mogu ponijeti sa sobom u vječnost. Uostalom, kad nam na putu treba svjetlost, svjetiljku nosimo pred sobom, a ne za leđima. Tako i naša dobra djela trebaju svijetliti pred nama dok putujemo u vječnost.“ Što je naumila, to je i učinila. Sve je svoje počela dijeliti siromasima. Zato ju je njezin mladić prijavio da je kršćanka. Luciju su onda prisiljavali da se žrtvuje rimskim idolima. Odbila je ponudu riječima: „Ja poznam samo jednoga Boga, stvoritelja neba i zemlje. Njemu je najdraža žrtva kad pomažemo siromahe i udovice. Sve sam svoje razdala siromasima. Preostalo mi je još jedino da i samu sebe žrtvujem Gospodinu.“ Kad joj je sudac zabranio dalje govoriti, hrabra je Lucija odgovorila: „Gospodinova se ne smije gušiti. Ja sam službenica Gospodina koji je rekao da će njegov Duh govoriti iz učenika kad im budu sudili.“ Onda joj se sudac rugao zato što je rekla da iz nje govori Božji Duh. Lucija je dalje svjedočila: „Dok čisto živim, moje je tijelo hram Duha Svetoga.“ Okrutni sudac joj je tada zaprijetio da će je na silu osramotiti u javnoj kući, pa da će je ostaviti Božji Duh. Na to mu je ona odgovorila: „Ako mi budeš na silu oduzeo čistoću, moja duša neće biti oskvrnjena, nego ću imati na nebu dvostruku krunu. Grijeh je samo ono što čovjek učini slobodnom voljom.“ Kad je sudac pokušao odvesti Luciju u kuću bludnica, nisu je mogli maknuti s mjesta. Predaja kaže da je jaram volova nije mogao pokrenuti. Kada je nije uspio osramotiti na ovaj način, naredio je da je poliju vrelin uljem i smolom pa da je zapale. No, vatra nije dolazila do nje, već je stajala poput proljetne ruže. No, kako tvrdo ljudsko srce nema smilovanja, dao joj je probosti vrat mačem. Tako je Lucija dobila odjednom dvije krune: djevičansku i mučeničku. Prije smrti uspjela je primiti euharistiju i predvidjela je skorbu smrt Dioklecijana kao i prestanak progona kršćana. Njeno predviđanje vrlo se brzo ostvarilo. Krajnji čin mučenja bilo je vađenje njenih očiju, ali nekim čudom ona je uspjela vidjeti i bez očiju.



Jedna druga legenda svjedoči da je jedan mladić bio očaran ljepotom Lucijinih očiju. Lucija je tada sama sebi iskopala oči, da ih pošalje nasrtljivom mladiću kako bi ga se riješila. Mladi poganin je bio toliko ganut Lucijinom gestom da je i sam postao kršćaninom i svjedokom vjere koju je Lucija djelom pokazala. Predaja kaže da joj je Bog dao nove oči. Stoga se Lucija prvenstveno smatra zaštitnicom slijepih i slabovidnih. U tradiciji narodne i crkvene pobožnosti svetu Luciju vrlo često prikazuju s pladnjom i parom očiju na njemu. Narodna tradicija je povezala ugaslu svjetlost njezinih slijepih očiju s najdužom noći zimskog sunčeva ciklusa. Pripisivali su joj posebnu moć – sveta Lucija bi zimskom suncu vratila snagu – svjetlost, da bi moglo ponovno zagrijati promrzlu zemlju iz koje bi niknuli novi plodovi.

### Župni oglasi

1. Molimo sve vas koji želite da pohodimo vaše bolesne i nemoćne radi božićne ispovijedi, prijavite ih mailom ili osobno u župnom uredu.
2. Nastavljamo s misama zornicama u **6.00 sati** (s molitvom časoslova), a utorkom i petkom ujedno je i večernja sv. misa u 18.30 sati;
3. **Radno vrijeme župnoga ureda tijekom adventa i božićnoga vremena (do 9. siječnja) jest utorkom, četvrtkom i petkom, od 18 do 19 i srijedom 9 do 10 sati.**
4. Caritas naše župe organizira akciju „**KOŠARICA LJUBAVI**“. Prikupljat ćemo **hranu i higijenske potrepštine**. Akcija traje od nedjelje 5. prosinca do 19. prosinca 2021. Namirnice možete staviti u kutiju kod oglasne ploče. Akcijom želimo pomoći svojim najpotrebitijim župljanima. Hvala!
5. Vaše misne nakane upisujemo sve do kraja travnja 2022. godine.
6. U subotu, 18. prosinca pod sv. misom u 6.00 sati imat ćemo **obred paljenja četvrte svijeće** u našem dvorištu.
7. **Ministrantski susreti** održavaju se subotom u 9.30.
8. Euharistijsko klanjanje (u tišini) bit će u četvrtak, 16. prosinca, nakon jutarnje sv. mise.
9. **Danas jest NEDJELJA CARITASA. Poslije svake sv. mise otvorena je prodaja kolača i zimske robe u našoj dvorani ispod crkve. Također ćemo nakon sv. misa prikupljati novčana sredstva. Sav prihod namijenjen je djelovanju našega Caritasa.**
10. Kako što vidite, naši radovi na fasadi i energetske učinkovitosti te krovu su punom jeku, zahvaljujemo svima koji su nam pomogli do sada je prikupljeno 10100 kn i 200 eura . Svoje priloge možete uplatiti na žiro račun župe: IBAN: **HR2023400091110129755** ili osobno donijeti u Župni ured;
11. Koncert „Biblijske pjesme“ održat će u subotu 18. prosinca s početkom u 19 sati u Crkvi sv. Terezije od Djeteta Isusa sopranistica Ksenija Sanjković i orguljašica Katarina Javora povodom 500. obljetnice prvoga prijevoda Biblije na hrvatski jezik. Na programu će biti pjesme nastale na tekstove psalama, a praižvest će i ciklus pjesama koji je nastao upravo povodom ove velike obljetnice i kojega su autorice same izvođačice.
12. Danas pod svetom misom u 18. 30 sati izviđači družine „Tornado“ donijet će Betlehemsko svjetlo mira, koje je jedno od simbola Božića i Kristovog dolaska te će obasjati našu župu. Našemu župljaninu, predstavniku prof. Toniju Rajkoviću, hvala!
13. Božićna sv. ispovijed bit će svaki dan pod misom zornicom i nakon mise, nedjeljom pod svetim misama te u petak, 17. prosinca od 17.30 do 19.30 sati
14. Oni koji žele po prvi puta primiti **božićni blagoslov obitelji** neka se prijave u župni ured
15. Uzmite ponuđeni tisak: GLAS KONCILIA, MALI KONCIL, KANA, RADOSNA VIJEST, JEDNOLISNI ŽUPNI KALENDAR ZA 2022. i naš župni listić „Trnjanska ruža“.